Ашық  сабақ
Әдебиеттік оқу 2 “Ә” Байзулова Аяжан Аблайхановна
 Сабақ тақырыбы: «Шегіртке мен құмырсқа» (Қысқа дайын бол).
Сабақтың мақсаты: Мақал-мәтел, жұмбақ, ертегі, тұрмыс-салт жырлары, әңгіме, өлеңнің жанрлық ерекшеліктерін анықтауды үйренеді. Кейіпкердің сыртқы келбетін сипаттау, мінез-құлқы мен іс-әрекетін бағалау дағдыларын жетілдіреді.
22.10.2025 ж. күні 2 “Ә”сыныпта әдебиеттік оқу пәнінен «Шегіртке мен құмырсқа» мысалы бойынша ашық сабақ өткізілді. Сабақтың мақсаты – оқушыларға мысал жанрының ерекшелігін таныту, кейіпкерлердің мінез-құлқын салыстыру, еңбекқорлыққа тәрбиелеу.Сабақ психологиялық ахуалды жақсартудан басталды. Оқушылар белсенді қатысып, қыс мезгіліне байланысты сұрақтарға жауап берді. Топтық жұмыс барысында Венн диаграммасы арқылы жануарлардың ұқсастығы мен айырмашылығын салыстырды.Сабақтың негізгі бөлімінде Абайдың «Шегіртке мен құмырсқа» мысалы рөлге бөліп оқылып, сөздік жұмысы жүргізілді. «Сюжеттік тізбек» әдісі арқылы оқиға желісі реттеліп, оқушылар шегірткенің үш кезеңдегі өмірін талдады.Топтық және жұптық жұмыстарда кейіпкерлердің көзқарасын талқылап, «Шегіртке VS Құмырсқа» кестесін толтырды. Оқушылар кейіпкерлердің әрекеттеріне баға беріп, еңбекқорлықтың маңызын түсінді.Сабақ соңында Абайдың «Еңбек етсең ерінбей…» нақылы көрсетіліп, «Қысқа дайын бол» ұғымы өмірмен байланыстырылды. Рефлексияда оқушылар өз түсініктерін білдірді.Сабақ барысында оқушылар белсенді, ынталы болды. Барлық тапсырмалар жас ерекшеліктеріне сай орындалды. Сабақ мақсаты толық орындалды, оқушылар мысалдың тәрбиелік мәнін түсінді және кейіпкерлерді салыстыра алды.
Открытый урок Литературное чтение 2” а " Байзулова Аяжан Аблайхановна Тема урока:» Кузнечик и муравей ".  Цель урока: научиться определять жанровые особенности пословиц, загадок, сказок, бытовок, рассказов, стихов. Совершенствует навыки описания внешности героя, оценки его поведения и поступков. 22.10.2025 г. во 2”А классе был проведен открытый урок по литературному чтению на примере «Кузнечик и муравей". Цель урока-показать учащимся специфику жанра примера, сравнить поведение героев, воспитать трудолюбие. Урок начался с улучшения психологического климата. Учащиеся приняли активное участие и ответили на вопросы, связанные с зимним сезоном. В ходе командной работы сравнивали сходства и различия животных с помощью диаграммы Венна. В основной части урока была проведена словарная работа с примером Абая «Кузнечик и муравей».
С помощью метода «Сюжетной цепочка» была скорректирована сюжетная линия,  учащиеся проанализировали жизнь саранчи в три этапа. В групповых и парных работах обсуждали точку зрения персонажей и заполняли таблицу «Кузнечик против муравья». Учащиеся оценивали поступки героев и понимали важность трудолюбия. В конце урока была показана пословица Абая «Еңбегің еңбегің ерынбайбей», а понятие "готовься к зиме" было связано с жизнью. В рефлексии учащиеся выразили свое понимание. Во время занятий ученики были активными, мотивированными. Все задания выполнены в соответствии с возрастными особенностями. Цель урока была выполнена в полном объеме, учащиеся поняли воспитательную ценность примера и смогли сравнить героев.
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